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Paszgen 7. UnTerpanbHoe ucuncjieHue.

[lonstre HeonpeaeaeHHOTO HHTeTpaia. CBOKWCTBA HEOIPEACICHHOTO
uHTerpana. TaGauila OCHOBHBIX HEOTIPeIeJICHHBIX UHTET PaJIOB.
HuTterpupoBanne 3aMeHOU niepeMeHHOMN. MHTerpupoBaHue 1o yactsim.
[lonsiTus 0 pauroHaIbHBIX QyHKIMSIX. IHTerprpoBaHue MpocTenImmx
palMoHaNbHBIX JApobeit. UHTerpupoBaHue pariioHaIbLHBIX JPoOei.
['eoMeTpuueckuii U pU3NUECKU CMBICI OTNPEJISIEHHOTO HHTETpaJa.
Oopmyna Hetorona—JleliOuuiia. CBoiicTBa orpeieIeHHOTO HHTeTpaJia.
BrlunclieHUs ONpeIeICHHOTO UHTETpaia.

HecobcTBeHHbIE MHTET paJibl IEPBOTO U BTOPOTO poja.

Breluncienue miomaied miockux guryp. Beruucienue oObeMoB Tell
Bpaiienus. J(uddepenunan nyru KpuBoi. BeiuncieHue 1IUHBI JyTH KPUBOH.
MexaHnueckre MPUIIOKEHUS ONPEIeICHHOTO HHTET paJia.

OO6sacTy ¥ KpUBbIE HA TUIOCKOCTH. 3aJ1auM, IPUBOASIINE K IBOWHBIM U
TPONHBIM UHTeTpasiaM. OnpeneneHre JBOWHOTO U TPOUHOTO UHTETPAJIOB, UX
CBOMcTBa. BplunciieHre ABOMHBIX U TPOUHBIX HHTETPAJIOB.

KpuBonuHelHbIe HHTETpaJIbl IIEPBOTO U BTOPOTO PoJa.



7.1. IlepBooOpa3nas. HeonpenejaéHHbIH

M ero CBOMCTBA

@ynkiusa F(x) Ha3biBaeTcst mepBoodpasHoii pynkuuen ¢ynkiuu f(x) Ha oTpeske [a,
b], ecnu B 110001 TOYKE 3TOr0 OTpE3Ka BEPHO paBeHCTBO: F'(X) = f(X).
HeonpenegennbiMm uHTErpagoMm ¢yHkuuu f(X) Has3bIBaeTCd COBOKYITHOCTH
epBOOOpa3HbIX (QYHKIMIA, KOTOPBIE OnpeaeieHbl cooTHomenuem F(x) + C.

' ."'j ( X J a....'; = F/ X /) T+ C

OCHOBHBIE CBOMCTBA HEOMPEACICHHOTO HHTErpaa;

L ([ fx)dx) =(F(x)+C) = f(x);

2. d([ f(x)dx)= f(x)dx;

3. :dF(.X):F(X)-FC,'

4. [(u+v—w)dx = [udx + [vdx — [wdx; TIE U, V, W — QYHKIHH OT X.
5. [C f(x)dx=C - [ f(x)dx;




Ta6bnumua OCHOBHbBIX MHTEerpanosB

[f (x)dx = f(x) +c | ¢ — IPOM3BOJIbHAsA IIOCTOsIHHAs, @ — ITapaMeTp- 3aJaH

a+1

X
fxfdx==—++c, a=*-1; [dx=x+c, a=1;
dx
[e*dx =e* +, =In|x| +c, a=-1;
fsinxdx=—cosx+c; fcosxdx=smx+c;
dx X dx X T
Jonx=1n|te3]+ o Joomn=In [gG+P|+ o
dx dx
fcoszx =tg x + c; fsinzx = —ctg x + c;
| X —arcsin + c; | = arcsinx + ¢;
P .- B it
dx 1 X dx
fa2+x2 =—arcctg = =c; f1+x2 = arctg x + c;
dx 1 a+x dx
gl : . N
Jaz—x2 2a ‘a—x|+c' f/xziaz ln|x+ 4 _a|+c



Cnoco0 moacranoBKM ( METO 3aMEHbI IePEeMEHHbIX).

Ecnu TpeOyercs HalTH UHTErpas J f (x)dx, HO 1O TabMIE CIOKHO HAWTH TIEPBOOOPA3HYIO, TO ¢
MOMOIIIBIO 3aMeHbI X = > @(t), dx => @'(t) dt monmyuaercs: ' F(dv = . ol (Hde
e lIpnmep. Halitu HeompeneneHHbIM HHTETpal J.\/SIn X COSXdX.

Pemenune  Cpenmaem 3ameny t = sinx, dtf = cosxdt :
_[Jsinxoosxdx#rM@E = > [ NN = > Wiy

J'«/?dt . J.t”zdt L %t” o= %sinm x+C.

Orser [+sinxcosxdx=2 € MM+ C.
3

® IIpumep. j x(x* +1)**dx.

Bamena t = x> +1 dt=2xdx dx= % ; Tlonmyuaem:

1 2 .t5/2 (X2 +—I)5/2

jt3/2%:12jt3/2dt: Sty C=—+C= +C;

25 5 5



HHTerpupoBaHue mo 4YacTsm.

Crioco6 ocHOBaH Ha U3BECTHOM (DOPMYJIIC MPOU3BOIHOMN MPOU3BEACHUS:
(uv) =u'v+vu <=> d(uv)=udv+vdu

I U U V — HEKOTOPBIC (DYHKIINH OT X.
[IpouHTErpHUpPOBAB, MHOIyYaCM: J. d(uv) = J. udv + J. vdu, a B COOTBETCTBHUU C IPUBCIACHHBIMU

BBILIC CBOMCTBAMU HEOMPEACIICHHOTO UHTETPAJIa;

uv=(udv+{vdu wm
=] Iudv: uv—jvdu
[Ipumep.
u=x>; dv=edx; . | 2555 9
Ixze5xdx— o5 :—esxxz—j—eS’“Z de=2° ——IxeSxdx:
du = 2xdx; v:?; 5 5 5
u=x, dv=edx; . . - -
- 1 :xze5 2| xe’ _J-lej-xdx :xe5  2xe’ - Zjesxdx—
du=dx, v=—e; 5 5|5 5 5 AT




PasnoxkeHne Apo6HO - pauMoHasibHOU (PYHKLMM HA
3/1IeMeHTapHble Apobu No metoay HeonpeaenEHHbIX
KO3 PHULUMEHTOB

Q(x)

Eciun R(X) = m - IpaBUJIbHAs pallMoOHajbHas ApoOb, 3HAMEHATENIb KOTOPOU
X
P(x) = (x-a)*...(x- )P+ px + q)f... (x> + rx + 5)¥

TO 3Ta APOOb MOXKET OBITH PA3JIOKEHA HA IIEMEHTAPHBIE IO CIEAYIOIIECH CXeMeE:

O(x) A A A B, B. B. \f.v+ .

JIJ1s1 HaXOKICHUS BEINYHNH Ai, Bi, Mi, Ni, Ri, Si IPUMEHSIOT TaK HAa3bIBAEMbIN METO/L
HeomnpeaejJeHHbIX KO3(pPUUMEeHToB, CyTh KOTOPOIO COCTOMT B TOM, YTO ISl TOTO,
yTOOBI JBa MHOTOYJICHA OBUIM TOXIECTBEHHO PaBHbI, HEOOXOJUMO M JOCTATOYHO,
4TOOBI OB PaBHBI KO (PUIIUEHTHI TPU OAMHAKOBBIX CTEIIECHSIX X.



IlpuMep. Pasnoxurs GyHKIHIO 9x° — 30x” + 28X 1SS
Ha DIEMEHTAPHBIE APOOH (x —2)(x —4)(x* + 4)

PEIMEHUE

9x° —30x” +28x—88 _ A N B . Cx+ D

(x—2Wx—Mx*+4) x—-2 x—4 x*+4
ITpuBOAs K OOIIEMY 3HAMEHATEIO U IIPUPABHUBASL COOTBETCTBYIOIIUE YHCIUTEIH, IIOTYIAEM
AX—DH(X*+D+BxX—-2D(x? + 4+ (Cx+ D) (x> —6x+8)=9x°> —30x* +28x—88 <==>

(A+B+C)X*+(—4A—2B—6C + D)x%+(4A+ 4B+ 8C — 6D)x+ (—16A— 8B + 8D) =
= 9x® — 30x? + 28x — 88.

A+B+C =9 A=5
—4A-2B-6C+D =-30 . B=3
4A+ 4B+ 8C — 6D = 28 C=1
—16A—-8B +8D = —-88 D=2
9x3 —30x2 +28x —88 5 3 x+2
Bz T G-2Dx—DaZ+4) x-2 x—4 x2+4



4

NHTerpupoBanue npocTedinmx 3JieMEeHTAPHBIX APo0eH

adx 1 ¢dt

¥ :1In\t\+C:lln\ax+b\+C.
ax+b a‘'t a a

d  1pdt 1 1 ,
e i t0
(ax+b)" a’t" a(m-1)t a(m-"1)(ax+b)
4 A4
- . ZQx+p)+ B-Z T ny
| ‘ de=|= \ ——gx=—| il (—B—‘Jl -
" X°+ px+g ‘ X+ DX+ 27 x + px+g _ 2 Fx +px+q
4 ip ¢ A - 2B-Ap
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OO0mas cxemMa HHTErpUPOBAHUE PALIMOHAJILHBIX IP0o0eH BUAA

Y u=2ax+b, du=2adx

J‘ Mx+ N 48 J. dX: - 3
(ax* +bx+c)" |(2ax+b)? + (4ac-b?)| X=—= s=4ac-b?;
(U—b) N
_(4a)" j23+ - 4a)"[M j udu _ 2aN-Mb J du
2a (u®+s)" 2a |2a’ (u®+s9)" 2a (u”+5s)"

M, N, a, b, ¢, n - 3anannple 4HCIIa - TapaMeTPbl






Mpumep Haiitu 1= '6 > —8x* —25x" +20x" — 76x—
3 =4t =17x+6
T.x. ApoOb HenpaBUIIbHAS, TO 65 — 8x* — 25%% + 20x% — T6x — 7
IIPEABAPUTEIBHO CICTYET B 650 — 8x* — 345 + 10
BBIJICJIUTDL Y HCC NCIIYIO HaCThb. 9X3 +8X2—76X- 7
9x - 12x" - 51x +18
20x°
l-“ 206 -25%=25 | e a. ot e Axt-3x-3
e s T T T 4 - 1Tx+6
caf 4 —x-3 e 16X =8x* - 25¢° +20x* - 76x - 7d
"3 =dx -17x+6 3x° - 4x* -17x+6
o i il

3% —4x°— 17x + ¢

2% +3



UHTerpupoBaHue TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM.

j R (SinX / COSX) dX R- paumonanbHas GyHKIUK OT MEPEMEHHBIX Sin X H COS X.

Bbluncnsiercs VHHBEPCAILHOH TPHTOHOMETPHYECKOH OJCTAHOBKOM.
X X
A 1-t9° > . 2tg—
t:th’ COSX = )2(=1 tz; sinx = = 2t2
1+t92§ +l 1+g2 % 1+t
2dt
- > X = 2arctgt, dx = ;



IIpumep.

J‘ dx
dsinx+3cosx+5

dt

x = 2arctgt 2dt
2
dx=—— j AN
1+¢ 4 > +3 >+
1+17 1+1

2|

8 +3_32 41515

d

{ dt
2I2t2+8t+8zjt2+4t+4:~[

dt

t+2)°



